

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гарина Артема Алексеевича «Фактор Китайской Народной Республики во внешней политике Австралийского Союза (1972-2020)», представленной в Диссертационный совет Д.002.042.04 по историческим и политическим наукам при ФГБУН Института востоковедения РАН, Специальность 07.00.15 — История международных отношений и внешней политики.

Представленное к защите диссертационное исследование актуально, имеет научную и практическую новизну в области изучения Австралии на современном этапе. В списке работ А.А. Гарина, посвященных анализу внешнеполитических процессов в южной части Тихого океана, в частности в научных статьях в специализированном ваковском издании, а также в двух главах в коллективных монографиях, которые вызвали неподдельный интерес специалистов по данной проблематике, в полной мере раскрыта тема диссертации.

Структура диссертационной работы, представленная в автореферате, выстроена логически, хронологически и методологически последовательно и состоит из «Введения», трех глав, «Заключения» и списка источников. Диссертационная работа содержит 235 страниц, автореферат—31 страницу, основное содержание которых не вызывают сомнения в своей научной достоверности.

Гарин А.А. верно расставил основные положения в анализируемой проблематике. В его работе отражены как ключевые аспекты экономического взаимодействия Австралии и КНР, так и отношения Канберры с другими авторами Индо-Тихоокеанского региона. В том числе, с США, Индией и Японией.

В данном отзыве хотелось бы особо отметить раздел «Фактор КНР во внешней политике Австралийского Союза в Южно-Тихоокеанском регионе» (ЮТР). На странице 22 автореферата соискатель верно отмечает: «В построении связей с океанийскими государствами, Австралийский Союз опирается на более чем полуторавековую историю влияния в рассматриваемом регионе, а также свою лидирующую роль в ЮТР. В то же время, с ростом влияния Китая, его обширными экономическими и дипломатическими ресурсами, Пекин, вероятно, будет уделять больше внимания региону». Анализ проблемы, изучаемой диссертантом, на наш взгляд, полностью отражает основные тенденции, сложившиеся в южной части Тихого океана.

Несменное достоинство работы — внимание к причинам возникновения напряженности в австралийско-китайских отношениях. Однако, как

представляется, в данном диссертационном исследовании было бы нелишним добавить больше анализа места и роли Новой Зеландии в меняющейся региональной архитектуре. Несмотря на тот факт, что Веллингтон выступает «младшим партнером» Канберры, от него также зависит будущее Океании. Новая Зеландия выступает одним из ключевых доноров внешней помощи для малых развивающихся островных государств. Кроме того, в ее «зону ответственности» входят обширные пространства Полинезии— одной из трех историко-культурных областей Океании, где также отмечается рост влияния КНР. Здесь также надо отметить, что Новая Зеландия выбрала несколько иной путь, который соответствовал представлениям о роли «малых стран» в международных отношениях. Приоритетными направлениями внешней политики и безопасности Веллингтона стали выгодное торгово-экономическое сотрудничество со всеми странами без оглядки на политические интересы, что отличается от текущего внешнеполитического курса Австралии.

В то же время высказанные замечания никоим образом не снижают теоретической и практической ценности результатов исследования и выводимых на защиту положений. В целом, диссертационное исследование Гарина Артёма Алексеевича «Фактор Китайской Народной Республики во внешней политике Австралийского Союза (1972-2020)» является законченным научным трудом, представляет теоретическую и практическую значимость и отвечает требованиям ВАК РФ, а диссертант заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 — История международных отношений и внешней политики.



Тимошенко Валерий Николаевич

Доктор исторических наук, заведующий кафедрой отечественной и всеобщей истории Тихоокеанского государственного университета (г. Хабаровск).

2.02.2022 г.

Рабочий адрес: 680000, Хабаровск ул. К. Маркса, д. 68.

010124@pnu.edu.ru

8(4212)21-00-34.

Подпись *Тимошенко В.К.*
Заверяю специалист по персоналу отдела кадров *Михайлова Н.В.*
10.02.2022г.

